

**CONSILIUL LOCAL AL COMUNEI NEAUA,**  
**JUD. MUREȘ**  
**ROMÂNIA**

**PROCES – VERBAL nr. 10**  
**încheiat astăzi, 31. august 2023 cu ocazia ședinței ordinare a**  
**Consiliului local al Comunei Neaua**

**Sedința începe la ora 20<sup>00</sup>.**

Încheiat azi 31. august 2023, cu ocazia ședinței ordinare a Consiliului Local al Comunei Neaua, ținută la sediul Primăriei comunei Neaua. Ședința este publică, ținută la convocarea Primarului cu 5 zile înaintea ținerii ședinței, convocarea fiind făcută în scris de către Secretarul General al Comunei Neaua, dl. Keresztes Gabor, pe baza Dispoziției nr. 196 din data de 25. august 2023, invitațiile fiind trimise consilierilor, respectându-se astfel prevederile art. 103 alin. (3) și (5) din Ordonanța de Urgență a Guvernului României nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare.

Convocarea ședinței s-a asigurat prin transmiterea fiecărui consilier, a documentului de convocare în ședință, cuprinzând data, ora, locul desfășurării acesteia și ordinea de zi. Din partea Primăriei Comunei Neaua participă Viceprimarul Comunei Neaua în persoana domnului Csiszer Istvan Csaba și Secretarul General al Comunei Neaua în persoana domnului Keresztes Gabor. De la ședință absentează consilierul local Chelemen Teofil.

Problemele prevăzute în ordinea de zi a ședinței sunt dezbătute în limba maghiară, în conformitate cu prevederile art.138 alin. (3) din Ordonanța de Urgență a Guvernului României nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare.

Secretarul General al comunei constatând că ședința este legal constituită, în conformitate cu cerințele prevăzute de lege în ceea ce privește organizarea și desfășurarea ședințelor Consiliului local, a declarat ședința deschisă.

**În continuare au fost consemnate următoarele:**

**PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ:** Bună ziua. Bine ați venit la ședința Consiliului local. Stimați consilieri, supun aprobării d-voastră procesul-verbal a ședinței ordinare al Consiliului local, din data de 31. iulie 2023. Presupun că toți consilierii locali au primit documentul în cauză. Cine este pentru ? Unanimitate. Mulțumesc. S-a aprobat cu unanimitate de voturi.

Supun aprobării d-voastră următoarea ordine de zi:

1. Proiect de hotărâre privind acordarea unei cotizații către Asociația Târnava Mică-Bălăușeri-Sărățeni
2. Proiect de hotărâre privind aprobarea rectificării Bugetului local al Comunei Neaua pe anul 2023

**PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ:** Sunt alte intervenții ? Dacă nu, supun la vot. Cine este pentru? Unanimitate. S-a aprobat cu unanimitate de voturi.

Trecem la primul punct de pe ordinea de zi respectiv Proiect de hotărâre privind acordarea unei cotizații către Asociația Târnava Mică-Bălăușeri-Sărățeni.

**DL. CONSILIER KUTASI DEZSO:** Vă comunic faptul că eu, consilierul local Bodoni Sandor Levente și consilierul local Csipan Ioan ne vom abține de la emiterea sau participarea la emiterea ori adoptarea hotărârii privind acordarea unei cotizații către Asociația Târnava Mică-Bălăușeri-Sărățeni. De asemenea ne vom abține de la încheierea sau participarea la încheierea actului juridic respectiv deoarece toți trei facem parte din Asociația Târnava Mică-Bălăușeri-Sărățeni.

**DL. VICEPRIMAR:** Prin Hotărârea cu nr. 9/2023 al Adunării generale GAL s- a aprobat acordarea unei cotizații în valoare de 12.500,00 lei, către Asociația Târnava Mică-Bălăușeri-Sărățeni, pentru implementarea cu succes a Proiectului "Pregătirea și elaborarea Strategiei de Dezvoltare Locală 2023-2027". Este necesar o confirmare din partea Consiliului local Neaua, materializată într-o hotărâre de consiliu.

**DL. CONSILIER MIHALY CSONGOR ATTILA:** Se subînțelege faptul că toate unitățile administrativ – teritoriale care fac parte din Asociația Târnava Mică-Bălăușeri-Sărățeni, vor achita această sumă prestabilită prin intermediul Hotărârii cu nr. 9/2023 al Adunării generale GAL.

**DL. VICEPRIMAR:** Așa este.

Sunt alte intervenții ? Dacă nu, supun la vot. Cine este pentru? Unanimitate. S-a aprobat cu 5 voturi *pentru* și 3 *abțineri*. Se abțin de la vot consilierii locali Kutasi Dezso, Bodoni Sandor Levente și Csipan Ioan..

S-a adoptat Hotărârea Consiliului Local al Comunei Neaua, nr. 44/2023, privind acordarea unei cotizații către Asociația Târnava Mică-Bălăușeri-Sărățeni, cu 5 voturi *pentru* și 3 *abțineri*.

**PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ:** Trecem la al 2-lea punct de pe ordinea de zi respectiv Proiect de hotărâre privind aprobarea rectificării Bugetului local al Comunei Neaua pe anul 2023.

**DL. VICEPRIMAR:** Suma totală de 47000 lei având proveniența Fondul de rezervă, se distribuie și se utilizează, după cum urmează:

- suma de 9000 lei se va utiliza decontării cheltuielilor ocazionate de naveta profesorilor care desfășoară activitatea în cadrul Școlii Gimnaziale Neaua;
- suma de 5000 lei se va utiliza pentru finanțarea drepturilor cuvenite unui angajat aflat în concediu de boală;
- suma de 8000 lei se va utiliza pentru achitarea contravalorii serviciilor de pază de noapte către, societatea furnizoare;
- suma de 25000 lei se va utiliza pentru achitarea contravalorii serviciilor de colectare și transport a deșeurilor, către societatea furnizoare;

Suma de 5000 lei se transferă de la articolul bugetar 20.30.30 la articolul bugetar 20.01.30 și se propune utilizarea sa în vederea achitarea contravalorii serviciilor de pază a terenurilor forestiere aflate în proprietatea Comunei Neaua.



Suma de 225000 lei destinat cofinanțării Proiectului privind reabilitarea energetică a clădirii școlii din satul Rigmani, se utilizează la reabilitarea acoperișului clădirii Școlii Gimnaziale Neaua, având în vedere faptul că proiectul a fost retras.

**PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ:** Sunt alte intervenții ? Dacă nu, supun la vot. Cine este pentru? Unanimitate.

S-a adoptat Hotărârea Consiliului Local al Comunei Neaua, nr. 45/2023, aprobarea rectificării Bugetului local al Comunei Neaua pe anul 2023, cu unanimitate de voturi

**DL. CONSILIER SIMO GYULA:** Când se vor demara lucrările de reabilitare ?

**DL. VICEPRIMAR:** Vom depune rectificare aprobată și procedăm la deschiderea listei de investiții. După aprobare, parcurgem procedurile de achiziție prin Sistemul Electronic de Achiziții Publice și urmează execuția lucrărilor.

**DL. CONSILIER KUTASI DEZSO:** Includerea în lista de investiții a lucrării nu trebuie aprobată?

**DL. VICEPRIMAR:** Ba da, dar în prealabil trebuie aprobată și indicatorii tehnico – economici și cu aceea ocazie se aprobă și includerea în lista de investiții.

**DL. CONSILIER SIMO GYULA:** Ar fi bine ca lucrările să fie executate până la începerea anului școlar 2023 – 2024.

**DL. CONSILIER CSIPAN IOAN:** O parte din clădire aparține Parohiei Reformate Neaua.

**DL. VICEPRIMAR:** Așa este, dar construcția figurează în inventarele instituției, în această clădire se desfășoară activitate didactică, iar starea actuală a clădirii generează o stare de epricol la adresa elevilor și a personalului didactic.

**DL. CONSILIER MIHALY CSONGOR ATTILA:** Drumul vechi care duce la cimit ar avea nevoie urgent de o reabilitare.

**DL. VICEPRIMAR:** Vom analiza situația.

**DL. CONSILIER KUTASI DEZSO:** Centrul satului Vădaș este în beznă datorită sistemului de iluminat stradal.

**DL. VICEPRIMAR:** Cel mai probabil săptămâna viitoare se va rezolva problema.

**D. – NA CONSILIER CSISZER IZABELLA:** Referitor la Programul privind îmbunătățirea calității aerului și reducerea cantității de emisii de gaze cu efect de seră, prin utilizarea pentru transportul elevilor a autovehiculelor mai puțin poluante de tipul microbuzelor electrice, hibride și alimentate cu gaz natural comprimat, aprobat prin Ordinul nr. 771/25.08.2023, lansat de Administrația Fondului Mediu, țin să menționez faptul că instituțiile pot aplica la proiectului nominalizat mai anterior prin intermediul Consiliului Județean Mureș.

**DL. CONSILIER KUTASI DEZSO:** Mai mult de atât, prin intermediul Agenției pentru Finanțarea Investițiilor Rurale se pot obține finanțări pentru reabilitarea drumurilor de exploatare agricolă. În satul Vădaș cel puțin 2 astfel de drumuri sunt care ar trebui reabilitate urgent. Primul este drumul de exploatare cu denumirea *Kecskes* și drumul de exploatare *Bedeni*, partea care tranzitează teritoriul fostului IAS Acățari.

**DL. SECRETAR GENERAL:** Într-o fază prealabilă trebuie pus accent pe întabularea drumurilor în cauză.

**D. – NA CONSILIER CSISZER IZABELLA:** Domnule Secretar general vă rog să expediați o adresă către Consiliul Județean Mureș prin care să solicitați cosirea respectiv curățirea zonei de siguranță a drumului județean.

**PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ:** Dacă sunt alte intervenții? Nimeni? Mulțumesc. Cu aceasta, am epuizat ordinea de zi. Vă mulțumim pentru participare.

**Președinte de ședință**

*Bodoni Sandor Levente*



**Secretar General**

*Keresztes Gabor*

